



La Tierra de Segovia

Año I-1919

DIARIO INDEPENDIENTE

Número 36

DE ACTUALIDAD

Para lo que sirve el Dispensario Antituberculoso

Mañana se va a celebrar *El día de la Tuberculosis*, más comunmente conocido por el nombre de *Fiesta de la Flor*, con el propósito de recaudar fondos para la obra antituberculosa en Segovia. Por desorientación gubernamental, apática inercia social y pobreza del medio en que vivimos no existe aquí otra formación constituida al fin de dar la batalla a la terrible *peste blanca*, que el Real Dispensario antituberculoso Infanta Isabel. A él, pues, irán a parar los donativos del público; en favor de él desplegarán mañana su altruista actividad las beneméritas señoras y señoritas de la doble Cruz Roja; es de lógica conveniencia, por tanto, que el público y las bellas peticionarias recuerden ahora para qué sirve el Dispensario, qué misión realiza y cual debiera realizar.

Empecemos por la afirmación de que el Dispensario no debe prestar sus servicios más que a los enfermos tuberculosos pobres, porque otra cosa sería desvirtuar la acción especialísima de estas instituciones, convirtiéndolas en una consulta más de policlínica, lo cual no reporta utilidad alguna a los enfermos.

Los tuberculosos son objeto en estos Centros: primero, de *estudio*, después, de *educación* en su enfermedad, y luego de *amparo*.

El estudio que los médicos competentes realizan, dedicados exclusivamente, aunque sólo sea algunos días a la semana y de éstos en algunas horas, a la observación de tales enfermos, consigue mayores ventajas que las obtenidas de la visita general domiciliaria, hecha aún por estos mismos médicos en servicio municipal o de beneficencia, tan recargado y copioso como es habitualmente. Los enfermos, pues, son mejor vistos y observados en el Dispensario, que podrían serlo en sus casas. Esto sin contar con que existen muchos que por desidia, ignorancia y hábito a la cronicidad del mal, ni siquiera reclaman los servicios del médico, encomendándose frecuentemente a las prácticas de curandería y superstición.

El tuberculoso habitual concurrente al Dispensario, se *educa*, en primer término, a la esperanza de curación, a la posibilidad de curarse, viendo cómo mejora con los cuidados y prácticas que en todos los que acuden a las consultas son de rigor; aprende a no toser, convencido de que la tos engendra tos, y aprende, sobre todo, a no contagiar a los que

le rodean, y a no sembrar gérmenes de su enfermedad, convirtiéndose en *destructor* en todo momento, de su propio esputo, conforme un día y otro se le aconseja y exige.

La tuberculosis es la enfermedad que obliga a mayores renunciaciones. Exige reposo, sobrealimentación, estancia al aire puro y bien oxigenado. Todo esto, por lo que supone de no trabajar, es decir, no ganar y gastar, solo es posible, si quiera parcialmente, con los auxilios de alimentos para el enfermo y su familia, medicamentos y estancias adecuadas por lo menos durante el día, que el *amparo* de estas instituciones puede proporcionar.

Pero con ser muy valiosa la obra de los Dispensarios, no sería completa, ni acaso reportaría la mayor utilidad social, si no dedicasen actuación intensiva más que a los tuberculosos ya confirmados.

No; es preciso ocuparse en ellos con verdadero amor de otros grupos de seres: Los que están a punto de tuberculizarse o pretuberculosos y los que pueden tuberculizar o tuberculizables. Los unos, principalmente niños, son débiles que necesitan ser fortalecidos; los otros, sobre todo obreros, en malas condiciones de vida, son seres a quienes la falta de higiene rodea de peligros terribles. A unos y a otros se necesita educarles, ilustrarles en su situación, a los niños proporcionarles aquellos medios, como estancia en las playas y en los pinares durante el mayor tiempo posible, que puedan regenerar sus lánguidos organismos; a los obreros vigilar sus hogares, sus costumbres, gestionar de los Poderes públicos el abaratamiento de las subsistencias, la construcción de casas baratas y fomentar entre ellos con ahínco el espíritu de agrupación para formar sociedades de seguro contra la enfermedad, la vejez y el paro involuntario en el trabajo.

De lo expuesto someramente se deduce que la obra de los Dispensarios anti-tuberculosos, no es solo, como con criterio trivial pudiera pensarse, prestar asistencia médica a los enfermos de esta especial dolencia, sino que tienen su más hermoso campo de acción en impedir que los expuestos a ello se tuberculicen.

Por lo que respecta al Real Dispensario anti tuberculoso Infanta Isabel, ha podido realizar todavía muy poco, por falta absoluta de re-

ursos, en el mes y medio que lleva funcionando, después de su reorganización.

Téngase en cuenta que el día primero de Mayo, en que comenzó a prestar servicios, no tenía más dinero que veintisiete pesetas producto de la cuestación entre los obreros que acudieron a la manifestación de la Fiesta del Trabajo.

Los médicos meritísimos y de abnegado altruismo, señores Lozano, Hernández, Pérez Peiro, Villa y Alvarez, luchan heroicamente, no sólo contra el mal de los pacientes, si que también contra la carencia de medios para desarrollar sus iniciativas y procedimientos.

Pero la Junta de Damas que rige y administra la institución y el Cuerpo de médicos, tenemos nuestro programa. ¡Cómo no! El programa es seductor y le iremos realizando con la ayuda de Dios y de los sentimientos caritativos del pueblo de Segovia.

¿Que nos proponemos hacer? En el membrete de nuestras recetas y papel de cartas, está consignado. Dice así.

Conferencias y cartillas educativas de lucha contra la tuberculosis

Consultas de medicina y Cirugía antituberculosis gratuitas

Estancia diurna de enfermos

Laboratorio de análisis clínicos

Suministro gratuito de medicamentos y alimentos, según los recursos de la Institución lo permitan, a los enfermos absolutamente pobres

Envío de niños pretuberculosos a los sanatorios marítimos

Organización de colonias rurales y de montaña

Creación de comités, por barrios, de higiene popular

Escuelas al aire libre

Este es un proyecto a realizar progresivamente en tiempo y medida que los ingresos consientan.

A todo se llegará. La Providencia divina y el amor social serán con nosotros, porque nos proponemos realizar un bien.

Ya sabes pueblo de Segovia para qué te pedirán mañana una limosna. Ya sabéis, señoras y señoritas, con qué fin os sacrificareis y pondreis en juego vuestra atrayente gentileza. Lo demás... Esperanza y Fé en que la Caridad es siempre pródiga e inagotable.

DR. GILA

Director del Real Dispensario

El tranvía a la Granja

Días pasados y al cerrar la edición, dimos, aunque muy estrictamente a causa de la premura de tiempo, la noticia que a última hora lleó a Segovia relacionada con este importante asunto.

En efecto; el tranvía a la Granja es un hecho y para plazo muy breve podrá contarse con esta nueva comunicación, que enlazará dos poblaciones, que en lo sucesivo tendrán más que hasta hoy, comunidad de intereses y orientaciones, principalmente en lo que a turismo se refiere.

La sociedad para la construcción de la línea y explotación del negocio está ya formada, siendo los principales capitalistas y quizá los únicos, dos conocidos banqueros, cuyos nombres se nos ruega callemos por ahora.

Es lástima tan sólo, que no se hayan aceptado por esa sociedad los ofrecimientos que insistentemente se han hecho para interesar capital segoviano en un determinado tanto por ciento. Quizá esto sería de lección y estímulo para otra vez, ya que tantos años hace que se viene hablando de este asunto, sin que el capital de Segovia se haya atrevido nunca a emprender un negocio que además de serlo por sí, tenía la nota grata de ser de importancia para los intereses generales de Segovia y La Granja. Quizá, también, no haya sido mucho el tanto por ciento que se pudiese reservar y es posible que si se hubiese reservado, o concedido, no se hubiera cubierto después, como ocurrió en ocasión bien reciente, a pesar de ser real la esplendidez del negocio a que aludimos.

Pero sea de ello lo que quiera, repetimos que es lástima esla obligada ausencia de capital local por más que lo esencial es que el milagro se haga aunque lo haga el diablo.

Lo que hace falta ya es facilitar todo lo que sea posible y que en breve se pueda empezar a poner en proyectos relacionados con la existencia de ese tranvía por el que tanto se ha suspirado.

El turismo, la construcción de hoteles a lo largo de la carretera, el parque de recreo que fuera el punto de concurrencia de la población veraniega que habrá de formarse y que tanto se va echando de menos en estos alrededores

Hablen los capitalistas segovianos.

EL PRESIDENTE DE LA ASAMBLEA DE DIPUTACIONES CASTELLANAS



Tiene el acta y la chislera desde 18...

Por tierras de Segovia

Informaciones de Madrid

Turégano

Festividad del Corpus

El jueves 19 se celebró la festividad del Corpus con inusitada solemnidad. Se instalaron varios artísticos altares, dignos de la región levantina por la cantidad enorme de flores que D. Eloy Gil galantemente donó a las presidentas de las Hijas de María, Anita Romeo y Julieta Canto, quienes con delicadísimo gusto fueron las encargadas del adorno. Asistió por primera vez la banda municipal.

A las doce, y después de la misa, recorrió la procesión el acostumbrado itinerario, repitiéndose por la tarde la ceremonia de la procesión, según costumbre.

La octava

Hubo misa y procesión, en idéntica forma que el jueves último.

Tormenta

Por la tarde, a las tres, descargó, sobre esta villa, una furiosa tormenta, que dió principio con una granizada de poca duración, pero espesa y los granizos de gran tamaño. Después llovió con tal abundancia que quedó la población convertida en una gran laguna.

Con tal motivo se apoderó del vecindario un pánico horroroso pues no se ha conocido en esta comarca un diluvio semejante.

Nos dicen que la tormenta ha causado grandes daños en Torreiglesias, Villaveja y Otones.

Baile en el Casino

Como final de festejos se celebró un baile en el centro Tureganense, viéndose concurridísimo.

Fue amenizado por la banda de música municipal.

Se bailó hasta las primeras horas de la madrugada.

Conciertos

Ha comenzado a dar tres conciertos semanales, la banda de esta villa, que dirige el antiguo músico de primera de la de Artillería, D. Enrique Pérez. Estos conciertos tienen lugar los jueves, sábados y domingos, de 10 a 12 de la noche, en el kiosco de la plaza de Alfonso XIII.

Huelga de carniceros

Los carniceros de esta población se han declarado en huelgas por haberles impedido el celoso Ayuntamiento que sigan abusando con tanto descaro como lo venían haciendo desde tiempos remotos, pues aquí y sin motivo que lo justifique, se adquiría la carne más cara que en toda la comarca y, además, con escandalosa falta de peso. Todo esto, tolerado por los tureganenses, dignos descendientes de Job, así hubiera seguido por los siglos de los siglos, si al concejo no se le ocurre evitarlo.

Se ha acordado por el Ayuntamiento establecer un despacho que rige desde hoy, a más bajo precio y justo peso.

Que Dios dé ánimos a los concejales para seguir adelante en su valiente actitud y dejar establecida, a perpetuidad, una tabla reguladora, para que no renazca el abuso que se combate.

La temperatura

Ha descendido la temperatura grandemente, notándose con este brusco cambio, la desaparición de la plaga de «coco» que ataca al viñedo.

Ribera del Eresma

Carbonero de Ahusín

Donación de una imagen

Por las mujeres de esta localidad, se ha donado a la iglesia parroquial una imagen de Santa Agueda, santa a la que aquí se tiene mucha devoción.

También el cura párroco, don Pedro Otero, ha contribuido en gran parte a tal fin.

De viaje

Para pasar las vacaciones al lado de su familia, ha llegado de Madrid el joven estudiante Emiliano Gómez, hijo de nuestro convecino don Eusebio.

El tiempo

El otro día descargó una gran tormenta de agua y granizo que causó algunos daños en los sembrados.

Las faenas de la recolección han entrado en su periodo de mayor actividad. La cosecha es algo escasa.

Del retablo político

¡Ha sido una errata!

Contestando el ministro de Hacienda, a greguntas de los periodistas, referentes al cambio del ceremonial de la apertura de Cortes, al trasladar ésta del Congreso al Senado, les dijo:

—Ha sido una errata de la Gaceta.

Y se le olvidó añadir:

—¡Hay erratas lamentables!

Como le produjera extrañeza el hecho a uno de los periodistas aludidos, repuso el Sr. La Cierva:

—En estos tiempos excepcionales, todos los hechos deben ser también excepcionales.

Con lo que quedarían sobradamente enterados los reporteros.

Para marcar una línea de conducta

Los diputados socialistas en la reunión que tuvieron para marcar la línea de conducta a seguir en la reunión de las izquierdas, predominó el criterio de que el régimen parlamentario no puede tener realidad con censura—; pues se hace insuficiente la real orden de la Gobernación que la restablece para los discursos parlamentarios.

Acordaron que es preciso combatir la firma de las dozavas partes y oponerse, si el Gobierno intenta constituir el

Congreso antes de que las actas se aprueben.

La reunión de los liberales

Duró dos horas la reunión de ex ministros liberales, que se verificó en el domicilio del conde de Romanones.

Asistieron catorce de aquellos.

Se dedicó a tratar del pacto de las izquierdas.

Conviniere en que procede mantener, sin titubeos, el pacto con las izquierdas.

Noticias que no son políticas

Los carteros

Una comisión de más de doscientos carteros ha visitado al director de Comunicaciones, para testimoniarle, en nombre de todos los compañeros, la satisfacción que les han producido la determinación, concierne al lugar que deben ocupar en el escalafón los mencionados funcionarios.

El director de Comunicaciones está recibiendo muchos telegramas de provincias, expresándole el agradecimiento de esos humildes empleados del Estado.

El mitin contra las tarifas ferroviarias

En el mitin contra las tarifas ferroviarias de que nos ocupamos en nuestro número de ayer, se acordó no aceptar las rebajas de esas tarifas, hasta que no sean admitidos los obreros despedidos.

SASTRERIA

Plaza del Angel, 15, entre susurjo

MADRID

HERNANDEZ Y GRACIA

Especialidad en trajes de paisano y sport. Uniformes militares, civiles y diplomáticos.

Representante en Segovia:
DON JORGE ZURDO

Daoiz, núm. 16, bajo

Se venden

Dos casas en esta capital, sitas en la calle de Almira

Para tratar, Isabel la Católica, núm. 2, pral.

Dr Lucio Alvarez

MEDICO

Enfermedades de la mujer y bacteriología y vacunoterapia.

Consulta: De 10 a 1 y de 3 a 5

Infanta Isabel. 9. 2.º—SEGOVIA

Grandiosa corrida de Toros

DOMINGO 29 DE JUNIO. FIESTA DE SAN PEDRO

PRESENTACIÓN EN SEGOVIA DE

Juan Belmonte y Manuel Belmonte

6 Magníficos y escogidos toros de Aleas, 6

SOL, 3'75 ptas. SOMBRA, 7 ptas.

Incluidos todos los impuestos

AL PÚBLICO

Se ha abierto al público el nuevo establecimiento de cromos, marcos, molduras del país y extranjero, como igualmente papeles pintados y útiles de limpieza e higiene.

Representación de la casa J Garrouste de Wagones Capitonés, Alcalá, 14, Madrid, para transporte de mobiliarios a provincias y extranjero, sin necesidad de embalaje.

Representantes en todas las provincias.

En Segovia y su provincia;

CLEMENTE DE ANDRÉS CAIRO

CERVANTES, 14, (TIENDA)

AL LADO DE LA LIBRERÍA DE CÁNDIDO HERRERO

“La Tierra de Segovia”

5 céntimos número

Coche

CORREO DIARIO DE SEGOVIA A AVILA y viceversa, desde 1.º de Junio. Salida de Segovia, 8 mañana. Llegada a Avila, 4 tarde. Salida de Avila, 8 mañana. Llegada a Segovia, 4 tarde. Para encargos y asientos, San Francisco, núm. 1, SEGOVIA

AVISO

Debiendo arrendarse edificio para dependencias del Estado, diríjanse ofertas al comandante de Intendencia Militar, jefe de Propiedades de Guerra don Juan Hernández. Escuderos, 2, 3.º

Si queréis comprar sombreros de paja para caballeros y niños, hacedlo en la sombrerería de Claudio Moreno, Corpus, 10.— Completos surtidos en clases y formas.

CASTILLA Y LEON De toda España Del extranjero

La fuerza por la unión

Las asambleas de obreros del campo se suceden. De estas reuniones surgen alianzas estrechas y ayudas leales. Aunque en Castilla no existen fundamentales diferencias ideológicas entre las gentes terreras, porque casi todas comulgan en idénticos ideales político-religiosos, se percibe claramente la tendencia unionista entre católicos y no católicos. Este sentimiento de coalición se desplaza hacia un común punto de vista: la emancipación del bracero y del suelo que labora, por razones de equidad y justicia, que da a todos los hombres igualdad en la vida y en la muerte.

La unanimidad de deseos y la suma de voluntades constituyen la palanca que moverá los viejos cimientos de Castilla. Y el instinto de conservación, la piedra angular del edificio futuro, en el que todos habrán echado su paletada de cal.

Tenemos una gran esperanza en que de ningún modo, por ningún motivo, ha de perderse lo ganado ni retrocederse en el camino comenzado.

La tierra es madre agradecida y habrá de devolver a sus liberadores bien por bien, y un grano de oro por cada gota de sudor vertida.

Pídense con autoridad lo que es de ley. La justicia siempre escucha las demandas formuladas en su nombre.

Ávila

Asamblea de labradores

ÁVILA 24 (8:50 n.).—La Asamblea de agricultores de la provincia se ha celebrado esta tarde. Asistieron unas mil personas. El diputado provincial D. Salvador Retresa explicó el objeto de la Asamblea y sometió a la aprobación de la misma las conclusiones que han de ser elevadas al Gobierno y que abarcan los extremos siguientes: jornales de obreros, formación de los Sindicatos locales, seguros para la vejez, compra de maquinaria, guardería rural, registro fiscal de obreros y subsistencias.

Discutidos estos puntos, fueron aprobadas las siguientes bases: que una Comisión numerosa se traslade a Madrid para pedir al Gobierno la inmediata desaparición de los Sindicatos harineros; restablecimiento de libertad de comerciar con el trigo; recabar permiso para que el agricultor pueda vender el trigo transformado en harina; autorización para la venta del trigo ofrecido y no recogido; condonación de multas a los que vendieron sin permiso, y supresión de los agentes nombrados por el Gobierno.

Esta noche saldrá para Madrid la Comisión.

Burgos

El santo del Arzobispo

Por el palacio Arzobispal ha pasado todo Burgos para felicitar al Prelado, el cual ha invitado a comer a todas las autoridades civiles y militares.

Soria

Nuevo regimiento

Las autoridades se ocupan activamente, con la cooperación del diputado a Cortes por Soria, señor vizconde de Eza, en conseguir venga guarnición a esta ciudad, apenas se concluyan las obras del cuartel de Santa Clara, para las cuales hay concedido por el Estado un crédito de 50.000 pesetas.

Logroño

Haro

Propaganda societaria

Continuando la obra iniciada hace varias semanas por el Comité local de las Federaciones obreras, ayer se celebraron mitines de propaganda societaria en los pueblos de Casalarreina y Treviana, tomando en ellos parte muy activa los incansables propagandistas Felipe López, Alfredo Martínez y José López, los cuales hicieron un detenido estudio de los diferentes aspectos que presenta en nuestra patria el problema social. Los oradores de la localidad regresaron muy satisfechos del éxito feliz de la excursión cultural realizada.

Santander

Un naufragio

Remolcado por el vapor *Hebrea-Mendi* entró en este puerto el vapor-guía de la Casa Sota, para reanudar los trabajos de extracción de los restos del vapor *Arinda-Mendo*, que naufragó en la playa de Sama.

Exposición de ganados

Se ha inaugurado en Torrelavega la exposición de ganados con motivo de la feria de San Juan.

Se han presentado magníficos ejemplares de ganado vacuno y mular.

El jueves se otorgarán los premios.

Los pescadores

Hay gran disgusto entre los pescadores de trainera y los de vapores de pesca, por si estos deben o no pescar por el procedimiento de la «Ardosa.» Interviene en el pleito el alcalde.

Suscripción

Encabezada por el alcalde se ha abierto una suscripción en beneficio de los niños pretuberculosos.

Valladolid

Un incendio

En los talleres de la estación del Norte de esta ciudad, se ha declarado un violento incendio. Las llamas hicieron pasto de cuatro naves, temiéndose la propagación a otras dependencias.

Organizados prontamente los servicios de incendios, se trabajó denodadamente por localizar el fuego.

Después de muchos esfuerzos, se consiguió dominar el fuego. Las pérdidas son de mucha consideración.

Una huelga

Se ha reproducido la huelga de obreros del campo. Las condiciones que los huelguistas exigen para reanudar el trabajo, son:

Primero. Jornada legal de sesenta horas, distribuidas en seis días de la semana.

Segundo. Jornal mínimo de treinta pesetas las sesenta horas.

Tercero. Reconocimiento de la Sociedad obrera por los patronos.

Cuarto. Que únicamente se conceda trabajo a los asociados.

Quinto. Jornal doble los domingos.

Sexto. Dietas, en los casos de salida de la capital.

León

Las ferias

Las ferias continúan con gran animación. Se han hecho muchas transacciones a precios bastante bajos.

Las capeas, prohibidas

El Gobernador ha prohibido terminantemente las capeas. Los alcaldes que infrinjan la orden serán castigados con fuertes multas.

Zamora

Fuentesauco

Cosechas arrasadas

La última tormenta que descargó en este término municipal, ha causado grandes destrozos en las cosechas. Los garbanzales se han perdido por completo.

Vinas y trigales han sufrido mucho, así como el algarrobo, cuyas gavillas fueron arrastradas por las aguas.

Los labradores están apesadumbrados.

Palencia

Un robo

Entre los kilómetros 96 y 102 del ferrocarril de la Robla, han sido robados 700 metros de hilo telegráfico.

La Guardia civil busca a los autores.

Reyerta

En la función de Pozuelos del-Rey se originó una riña entre varios mozos. Uno de ellos hizo un disparo, siendo detenido.

Galicia

Ferrol

Marinos alemanes desobedientes

Por haberse oído que los marinos alemanes que se hallan detenidos en el crucero «Conde de Venadito», fuesen trasladados al «Río de la Plata», por tener que hacer el primero prácticas de torpedos, se negaron dichos marinos a obedecer, teniendo que ser amarrados.

El «Giraldá» destinado a transporte

El yate «Giraldá», será reparado y destinado a barco de instrucción para los aspirantes de la Escuela Naval.

Cuando termine el viaje, se le convertirá en buque de transporte.

Andalucía

Sevilla

Incendios

A causa de desprenderse una chispa al paso de un tren de mercancías, quemó un predio de cebada en el término de Lebrija.

Por el mismo motivo, ardió un cortijo inmediato al predio mencionado.

En Canillejas ha habido también tres incendios en el campo y en la finca llamada «Micones», un fuego destruyó un sembrado de trigo.

Jerez

También los peluqueros

No quieren tomar o cortar el pelo a los parroquianos, si no se les señala el siguiente jornal:

Cincuenta pesetas semanales a los oficiales primeros; treinta, a los segundos, y veinticinco a los terceros—también hay clases—que presten servicio en los salones de primera.

En los salones modestos, a los oficiales primeros, treinta y cinco pesetas; a los segundos, veinticinco y veinte a los terceros.

Las horas extraordinarias se pagarán a razón de cincuenta céntimas la hora.

Valencia

El asesinato de un alcalde

Parece ser que el alcalde de Jases y su hijo fueron muertos de dos disparos de arma de fuego, al retirarse de una finca del término de Guaduzar.

Los criminales no han sido capturados.

La muñeca Ideal

Nueva casa de Confección; gran surtido en ropa blanca de señora y niño, trajes para niños en panamá, gran novedad Charlot, pana, paño y dril, medias en color y negras, transparentes de algodón, hilo de Escocia y seda, faldas modelos de París, blusas de batista, Boal y seda y todo el surtido completo de confección. Etaminas en colores a peseta, percales de camisas a 1'05 céntimos y 1'20 pesetas.

Se garantiza géneros, confección y precios. Todo esto lo encontrareis en el nuevo comercio **La muñeca Ideal**, Isabel la Católica, 2, frente al Toledano.

Joyería Helvetia

La exposición de joyas y relojes

Ha sido un verdadero acontecimiento, la exposición de relojes, sortijas, pendientes, alfileres, pulseras y todo el extenso muestrario presentado en el comercio de tejidos de JUANITO, habiendo sido mucho mayor el éxito alcanzado por la Joyería HELVETIA, de Madrid, Gran Vía, 16, por las muchas ventas alcanzadas en los dos días que llevan de venta y exposición.

Primera casa en Lámparas Eléctricas en filamento metálico y medio Watios de 5 a 1000 bujías. Material eléctrico para luz y timbres y demás instalaciones eléctricas. Tenemos lámparas de medio Watios verdad, Félix Argos, de 25, 32, 50 y 100 bujías.

Venta de óptica de precisión y corriente. **José Mozo**, Isabel la Católica, 5.

¡Ya tenemos paz!...

Al fin se firma la Paz. Cesarán, por tanto, los temores de que pudieran reanudarse las hostilidades, por la negativa del Gobierno alemán, a poner la firma de sus plenipotenciarios, al pie de unas cláusulas, que condenan al antiguo imperio teutónico, a la ruina y la esclavitud, consumándose el más grande de los atentados, desde que el mundo existe, contra un pueblo fuerte y civilizado, cuyo mayor crimen era el querer figurar a la cabeza de los países más cultos.

En Francia se han echado las campanas a vuelo. La alegría se desbordó en París, hasta tal punto, por el triunfo de Clemenceau, que los hombres y mujeres se besaban en las calles, y los vivas y aclamaciones sucedíanse ensordecedores, lanzados con entusiasmo indescribible.

Por todas partes oíase exclamar: —¡Ya está!... ¡Ya tenemos paz!... ¡Bendita sea esta hora!...

Sí, ya tenemos paz; pero no la paz soñada, la que anhelaban cuantos libres de pasiones han presenciado, llenos de dolor, cómo se desangraban los pueblos de Europa en la bárbara contienda que no tiene precedentes.

Ya tenemos paz; pero no la paz de justicia que borraría los oídos, que alejase la rencorosa idea del desquite, para volver a empezar, cuando los vencidos puedan romper el yugo que se les ha impuesto, vengándose de las iras de los vencedores.

Podemos ya respirar satisfechos; no se reanudará por ahora la gigantesca matanza.

En lo porvenir, será otra cosa, ya que Wilson ha sido impotente para hacer cumplir los puntos de un discurso que se creía la panacea para aliviar a la humanidad, en lo futuro, del fiero azote del colectivo homicidio.

PARA EL CATASTRO

En la librería Cervantes se vende el libro de auxiliares administrativos, de rústica, para la próxima convocatoria.—Precio: 4 pesetas.

Para aspirantes a carreras militares; obra de texto. Geografía, por Izquierdo y Croselle. Dos tomos Atlas y texto.—Gran surtido en estuches papel clase económica y fantasía.—Objetos de escritorio, lápices, varias marcas de tinta, lápiz-pluma, pintura, cajas neceseres, menaje para escuelas, impresos, obras de texto, diccionario español-francés, inglés-latino, colecciones de novelas de los mejores autores.—Surtido en postales, álbumes de Segovia y la Granja, en negro y color.—Porfolios de Segovia y provincias.—Mapas, planos, música popular, cine, figurines de modas de temporada, verano, última novedad.

Antes de comprar, visitar esta casa, **CÁNDIDO HERRERO—Cervantes, 18**

(Entre la Canaleja y el Azoguejón)

Francisco M. Marcos

ALMACEN DE DROGAS PERFUMERIA

Especialidad de la casa

Agua de Colonia marca

“EL AGUEDUCTO”

Corpus, 7

LA VIDA EN LA CIUDAD

Las ferias

Globos grotescos

También los números del programa de ayer, exceptuando el concurso de Tiro nacional en el campo de Baterías, son de los que invitan a no presenciarnos, y a que los forasteros se retraigan de acudir a Segovia para no ver tanta belleza.

A las seis de la tarde se elevaron globos grotescos en la Plaza Mayor, por manos edilicias, que quisieron entretejer, de este modo, a la chiquillería que allí «campaba por sus respetos».

Cinematógrafo al aire libre

En la misma plaza se exhibieron al aire libre, a las once de la noche, las películas cinematográficas que constituyen, en Segovia, un obligado festejo de ferias.

No faltó gente para presenciarlas, ni tampoco los muchos incidentes, de poca monta, a que dan lugar esta clase de espectáculos, cuando se celebran en la vía pública y, por consiguiente, hay sobra de espectadores y bastante escasez de lo otro, de lo que hace enrojecer los semblantes más pálidos.

Sin embargo, existen muchas y honrosas excepciones...

Programa para hoy

A las once de la mañana, en el salón de actos del Ayuntamiento, reparto de premios a los niños de las escuelas subvencionadas y nacionales.

A las siete y media, solemne salve a la Patrona de Segovia, en su santuario. Verbena, por la noche, a las diez, en la Plaza del Azoguejo.

Fiestas y festejantes

Durante la elevación de globos grotescos, todas las gentes pueriles miran al cielo y entabren la boca con un gesto de estática bobería. Parecen fantoches a los que se les hubiese roto el hilo correspondiente a la cabeza, colgante entonces hacia atrás—de su endeble cuello de trapo.

Es sorprendente que haya quien se divierte en seguir con la mirada la ascensión de unos papeles multicolores hinchados de humo, habiendo tantos pájaros que vuelan tan bien y tan gentilmente, y que, además, —podemos estar seguros—no corren el riesgo de quemarse. ¡Oh! Resulta adentante el alborozo de los ingenuos, cuando se incendia un globo.

Para dar sesiones cinematográficas al aire libre, había que contar previamente con la amabilidad del viento, demasiado juguetón a veces en la sábana de proyecciones.

Sería, también necesario, percatarse de que sólo los niños y los paletos presencian con atención las películas. El resto del público—silencioso durante la proyección—se limita a hablar muy alto, a gritos, apenas se encienden las luces, como si con ruido quisiera disimular lo que hizo calladamente al claror de las estrellas.

Es de ver la pasión de los que se disputan a tiros la posesión de una petaca o de una figura artística: no pondrían más empeño en conquistar un reducido. Con el coste de las balas que no dan en ese puntito negro, llamado blanco, pudieran comprarse aquellos mismos objetos, sin necesidad de sufrir emociones ni de guñar un ojo.

El «rompe-cacharros» constituye un entretenimiento primitivo. Pone de manifiesto el instinto de destrucción que perdura en la humanidad. Todos arrojan las bolas con sin-cero coraje, como si en vez de pucheros y cazuelas, hicieran añicos la cabeza de un enemigo muy odiado, de un buen amigo, acaso. La sonrisa de la dueña del barracón —cuando cae en tiestos un cacharro—vale un mundo.

LA VIDA ESCOLAR

Instituto general y Técnico

Cuarto año

Preceptiva literaria y composición

Señorita Rodríguez Cabezas y señores Cereceda Delgado y Quesada Sánchez, sobresalientes con matrícula de honor; señores Carsi Zacarés (Joaquín), Ramos Alonso, Calderón Lambás y Velázquez Gutiérrez, sobresalientes; señores Grande Isabel y Carsi Zacaes (Federico), notables; Gutiérrez Peromingón, Escorial y Escorial, García Rodríguez, Hebrero Hernández, Rodríguez Almeida y Ruiz Boigontier, aprobados.

Algebra y trigonometría

Señores Cereceda Delgado, Grande Isabel y Calderón Lambás, sobresalientes con matrícula de honor; señorita Rodríguez Cabezas y señor Ruiz Boigontier, sobresalientes; señor Ramos Alonso, notable; señores Gutiérrez Peromingo, Martín Domínguez, Escorial y Escorial, Santos y Santos, Rodríguez Vaquerizo, Gómez Pérez, Velázquez Gutiérrez y Rodríguez Almeida, aprobados.

Francés

Segundo curso.—Señorita Rodríguez Cabezas, sobresaliente con matrícula de honor; Sres. Cereceda y Delgado, Grande Isabel y Rodríguez Almeida, sobresalientes; señores Ramos Alonso, Calderón Lambás, Quesada Sánchez, Escorial y Escorial, García Rodríguez, Gómez Pérez, Velázquez Gutiérrez y Ruiz Boigontier, notables; Sres. Gutiérrez Peromingo, Peñas Arribas, López Cairá, Romero Arbeiza, Díaz de Terán, Rodríguez Vaquerizo, Arias y Gamarra, Rey Sánchez y García Alcón, aprobados.

Historia universal

Señorita Rodríguez Cabezas y Sr. Ramos Alonso, sobresalientes con matrícula de honor; Sres. Cereceda y Delgado, Rodríguez Almeida y Escorial, sobresalientes; señoritas Antonia Besana, Antonia y María de las Mercedes, y Sres. Calderón Lambás, Quesada Sánchez, Grande Isabel, García Rodríguez, Gómez Pérez, Ruiz Boigontier y Hebrero Hernández, notables; señores Gutiérrez Peromingo, Peñas Arribas, Romero Arbeiza, Rey Sánchez, Martín Domínguez, Díaz de Terán, Santos y Santos, Arias Gamarra y García Alcón, aprobados.

Dibujo.—Primer curso

Señorita Rodríguez Cabezas y señor Ramos Alonso, sobresalientes con matrícula de honor; señores Cereceda Delgado y Grande Isabel, sobresalientes.

Quinto año

Psicología y Lógica

Señorita Matesanz y Matesanz y señores Sáinz Margareto, Carsi Zacarés (Joaquín) y Tejedor de Antonio, sobresalientes; señorita Antonia Retana (Antonia), y señores Fernández del Alamo, Carsi Zacarés (Federico) Sastre Lago, Tablada Hermoso, Para, Santa Engracia, Yanguas Grau, Huete Mendicoa y González Garzón, notables; Sres. García Bermejo, Gómez Trapero, Maroto Yagüe, Doldán Redondo, Hebrero Hernández, Adrados Beano, Gómez Pérez, Sacristán Terradillos, Duque Migueláñez, Hernanz Fernández, Herrero Llorente, Domingo Siete Iglesias y señorita Antonia Retana (Mercedes), aprobados.

Física

Señores Sáinz Margareto, Fernández del Alamo, Carsi Zacarés (Federico y Joaquín) y Tejedor de Antonio, sobresalientes; señores Sastre Lago, Moreno Herrero, Gómez Trapero y Gila Sancho, notables; Sres. Para-Santa Engracia, García Bermejo, Yanguas Grau, Maroto Yagüe, Doldán Redondo y Adrados Beano, aprobados.

Suspensos, nueve.

Física (continuación)

Señorita Matesanz y Matesanz, sobresaliente; señorita Antonia Retana (Mercedes) y Sres. Gómez Pérez, González Garzón, Huete Mendicoa y Araujo Hacha, aprobados.

Suspensos, dos.

Historia literaria

Señorita Matesanz y Matesanz, sobresaliente con matrícula de honor; Sres. Sastre Lago, Sáinz Margareto, Para Santa Engracia y Adrados Beano, sobresalientes; señores Tejedor de Antonio, Maroto Yagüe y Doldán Redondo, notables; señorita Antonia Retana y Sres. Fernández del Alamo, García Bermejo, Yanguas Grau, Gómez Trapero, Duque Migueláñez, Sacristán Terradillos, Alvarez Parareda, Hebrero Hernández y Huete Mendicoa, aprobados.

Suspensos, dos.

Fisiología e Higiene

Señorita Matesanz y Matesanz, sobresaliente con matrícula de honor; señoritas Antonia y Retana (Antonia y María de las Mercedes) y Sres. Sáinz Margareto y Huete de Mendicoa, sobresalientes; Sres. Sastre Lago y Para Santa Engracia, notables; señores Tablada Hermoso, Fernández del Alamo, Tejedor de Antonio, García Bermejo, Yanguas Grau, Maroto Yagüe, Martín Gómez, Herrero Llorente, González Rodríguez, Duque Migueláñez, Hernanz Hernández, Torre y de la Torre, Sacristán Terradillos, Alvarez Parareda, Araujo y Hacha, Domingo Siete Iglesias y González Garzón, aprobados.

Suspensos, uno.

Dibujo.—Segundo curso

Señores Sáinz Margareto y Yanguas Grau, sobresalientes con matrícula de honor; señores Fernández del Alamo, Sastre Lago, Herrero Llorente, Duque Migueláñez, Velázquez Gutiérrez y González Garzón, sobresalientes; señoritas Matesanz y Matesanz, Antonia Retana (Antonia y M.ª de las Mercedes), y señores Para Santa Engracia, García Bermejo y Maroto Yagüe, notables; señores Tablada Hermoso, Tejedor de Antonio, Martín Gómez, González Martínez, Hernanz Fernández, Urrialdé Casero, Torre de la Torre, Sacristán Terradillos, Alvarez Parareda, Araujo y Hacha, Domingo Siete Iglesias y Huete Mendicoa, aprobados.

6.º año

Ética y Rudimentos de Derecho

Señores Alcón Sáinz, Bernaldo de Quirós, Bravo Gil y Moreno Herrero, sobresalientes; señor Fernández Teresa, notable; señores García Bermejo, Jimeno Cataneo, Grande Isabel, Durán Gil, Fernández Murgaso, Aceña Piñuela, Escobar Rojero, Virseda Martín y Alvarez Parareda, aprobados.

Química general

Señor Alcón Sáinz, sobresaliente con matrícula de honor, señores García Bermejo y Bravo Gil, notables; señores Bernaldo de Quirós, Jimeno Cataneo, Aceña Piñuela, Fernández Teresa, Virseda Martín y Moreno Herrero, aprobados.

Suspensos, cuatro.

Historia Natural

Señores Alcón Sáinz y Bernaldo de Quirós, sobresalientes con matrícula de honor; señores Moreno Herrero, Alvarez Parareda, Aceña Piñuela, García Bermejo y Bravo Gil, sobresalientes; señorita Grande Isabel y señores Carsi Zacarés (Federico y Joaquín), Escobar Rojero y Jimeno Cataneo, notables; señores Fernández Teresa, Adrados Beano, Durán y Gil, Virseda Martín, Doldán Redondo, Gómez Trapero y Gila Sancho, aprobados.

Agricultura y técnica agrícola

Señores Bernaldo de Quirós, García Bermejo y Alcón Sáinz, sobresalientes con matrícula de honor; señores Aceña Piñuela, Alvarez Parareda, Bravo Gil y Moreno Herrero, sobresalientes; señorita Grande Isabel y señores Jimeno Cataneo, Escobar Rojero, Fernández Teresa y Gila Sancho, notables; señores Durán Gil, Fernández Murgas, Virseda Martín, Adrados Beano, Carsi Zacarés (Joaquín y Federico), Gómez Trapero y Doldán Redondo, aprobados.

Teléfono de La Tierra, 143.

INSPECCIÓN DE VIGILANCIA

Detención de carteristas

Por los agentes de Policía Sres. Fraile, Sampedro y Tapia, han sido detenidos dos carteristas a la llegada del tren tranvía de la mañana de ayer.

A cumplir quincena

Han ingresado en la cárcel para cumplir quincena, José Fernández Salas (a) «el Gallego», de veinticinco años, soltero, natural de Quinto (Zaragoza), y Antonio Rodríguez López, de treinta y cinco años, casado, natural de Madrid, conocidos carteristas.

—También han sido detenidos los conocidos rateros de Madrid Julián Rodríguez y Antonio Pérez, de treinta y cuarenta y cuarenta y cuatro años de edad, respectivamente.

Un escándalo

Por producir un escándalo a altas horas de la madrugada en la vía pública, han sido denunciadas Angeles Blanco, Carmen García y María Bello.

EL TIEMPO

ESTADO GENERAL

Sobre la parte meridional de España y en el golfo de Cádiz, se hallan las presiones débiles, y esto da lugar a que en la parte septentrional de la península soplen vientos del NE.

Las presiones altas se hallan hacia las Islas Británicas.

El temporal, en general, es bueno.

La máxima fué de 39 grados en Córdoba y la mínima de 9 grados en Burgos.

Pronósticos

Vientos flojos, buen tiempo y calor en todas las regiones.

Observaciones meteorológicas en Segovia el día 25 de Junio

Barómetro reducido a 0º, nueve mañana, 681,2; cinco tarde, 678,2.

Dirección del viento, nueve mañana, O; cinco tarde, SO.

Fuerza del viento: nueve de la mañana, ventolina; cinco tarde, muy flojo.

Estado del cielo: nueve mañana, despejado; cinco tarde, despejado.

Termómetro seco: nueve mañana, 11,8; cinco tarde, 27,0.

Máxima del día, 28,2.

Mínima, 8,2.

MUEBLES BARATOS

Los segovianos de enhorabuena

Podemos asegurar que para primeros de Julio se exhibirán en un establecimiento adquirido en sitio céntrico de esta capital, muebles de lujo y económicos al alcance de todas las fortunas y construídos en un taller de esta ciudad, el cual está montado con maquinaria y todos los últimos adelantos modernos.

LA MEJOR PELUQUERÍA

LA DE

FLORENTINO CALLE

Servicios de primera, 25 céntimos

Gervantes, 19 principal

TELÉFONO 93

LA SUIZA

BAUSA
PLAZA MAYOR, 42

DÍA 25

Almuerzo (de doce a tres de la tarde)

Huevos a la Tudesca
Merluza a la Alicantina
Entrecot a la Navera
Postre: pan y vino.

Precio: 3 pesetas.

DÍA 25

Comida (de nueve en adelante)

Consommé Perla de Japón
Filetes a la Orly
Ternera a la Jardinería
Postre: pan y vino

Precio: 6 pesetas.

Café-Restaurant "La Suiza"
PLAZA MAYOR NÚM. 42

Segovia Noticias de madrugada

TIRO NACIONAL

Se efectuaron ayer las tiradas anunciadas obteniéndose los lugares, por el número de puntos, en el siguiente orden:

PRIMERA COMPETICIÓN

Sres. López de las Hazas, Ferrer, López (Pablo), Soria, Tablada (C.), Molina, Iriarte y Gila.

Cuatro premios, sin que se pueda dar por riguroso este orden pues la clasificación definitiva depende de antecedentes de concursos anteriores.

SEGUNDA COMPETICIÓN

Sres. Martínez, López de las Hazas, García y López (P) Molina, Ferrer, Tablada é Iriarte. Con las mismas salvedades.

Hoy tendrán lugar las tiradas ya anunciadas y mañana se celebrará la de caza y una infantil creada con los premios declarados desiertos en las competiciones de ayer, con carabina de salón, Zabel, a 50 metros, posición de pie, diez disparos en blancos de zona de 0'50 metros y al mayor número de puntos. Matrícula 2 pesetas.

Premio primero, 40 pesetas.
Premio segundo, 30 pesetas.
Premio tercero, 20 pesetas.
Premio cuarto, 10 pesetas.
Con las demás condiciones generales de las tiradas anteriores.

La fiesta de la Flor

Relación de las señoras a cuyo cargo estarán las mesas y de las señoritas encargadas de la recaudación:

Mesa de la Plaza Mayor

Señoras viuda de Burgos, de Martínez Vivas, viuda de Lago, de Burgos, señora de Iriarte y señorita de Pablos (Teresa).

Señoritas postulantes

Maria e Isabel Pardilla, Asunción y Angeles Arribas, Eustoquia de Burgos, Maria Zúñiga, Mercedes Carrada, Dolores Campos Moro, Milagros Nonide, Angelita Reguera, Encarnación Garzón, Antonia Fernández Reberes y Pepita Montalbán,

Mesas San Martín

Señoras de la Torre (Julio), Rey (T), viuda de Carretero, de la Torre Aroceña, de Martín Marcos y Salud Trenor.

Señoritas postulantes

Señoritas Amalia Torre, Maria Carral, Amalia Vera, Manuela Carretero, Cristina y Pilar Junquera, Manuela Sanchez Pastorfido, Petra Moreno, Josefina Oqueluri, Blanca Torre, Araceli León, Margarita López Pozas, Belén Orduña, Justa Morales, de Gallardo y de Torrepano.

Mesa del Azoguejo

Excm. marquesa viuda de Lozoya, y señoras de Carsi, Guajardo, Lozano, Castillo, y Tablada.

Señoritas postulantes

Señoritas Sara Villa, Rosa Lozano, Lola Galicia, Carmen Pérez, Josefina Montalbán, Josefina Moreno, Luisa Sanz, Pilar Unturbe, Magdalena Tablada, Paula Martínez, de Huertas y Maeso.

Mesa de Santa Eulalia

Señoras de Cáceres (G), Gila (S), Rambaud, y vinda de Montenegro.

Señoritas postulantes

Señoritas Lola Corsini, Asunción Goma, Sacramento Ortega, Maria Zambrano, Paqueita Tablada, Eloisa y Goya Gimeno, Maria Luisa Olalla, Maria Teresa Pérez, Carrillo y Rambaud.

Mesa de la Puerta de Madrid

Señoras de Colomé, López Elizagarray, Hernández Herrera, Rivas (A), viuda de Royo, y doña Carmen Carmona.

Señoritas postulantes

Señoritas Luisa Hernández, Indalecia Fernández Roberes, Julia Molina, Irene Rodríguez, Presentación Díaz, Felisa Martín, Isabel Álvarez, Carmen Peña, Paz Bayo, Pilar Gómez Alemán, Joaquina Vinuesa, Adela Rodao y Mercedes López Varela.

(Por teléfono)

(3 mañana)

Reunión de los diputados izquierdistas

A las ocho y media de la noche comenzó la reunión de las izquierdas en una de las secciones del Congreso.

Desde que terminó la sesión parlamentaria hasta que comenzó la reunión a que hacemos referencia, estuvieron animadísimo los pasillos de la Cámara, haciéndose cábalas y comentarios sobre los acuerdos que habían de tomar los jefes izquierdistas.

D. Alejandro Lerroux, manifestó a la entrada que la reunión sería breve, pues únicamente tenía por objeto recabar del conde de Romanones la afirmación concreta de que asumiría la representación de todas las izquierdas para que en la sesión de hoy del Congreso comunicase al Gobierno la actitud en que se han colocado las fuerzas izquierdistas.

A las diez, terminó la sesión y no se dió nota oficiosa ni los reunidos hicieron declaraciones, manifestando únicamente que sólo se había tratado de eventualidades parlamentarias.

El señor Lerroux, algo más explícito, llegó a decir que se había convenido el plan parlamentario para la sesión de esta tarde.

Ampliación de la noticia anterior

Como ampliación de las anteriores noticias sobre la reunión de las izquierdas, podemos decir que se espera sea muy mevida la sesión de hoy en el Congreso.

En ella, D. Luis de Zulueta plantearán el debate sobre la suspensión de garantías constitucionales, decretada por el Gobierno, y sobre la libertad de la prensa.

Hará esta interpelación el Sr. Zulueta, porque D. Melquiades Alvarez, a quien correspondía explicarla, no podrá asistir a la Cámara popular en las primeras horas de la sesión.

El conde de Romanones ha ratificado todas sus manifestaciones anteriores de cumplir fielmente lo pactado con las izquierdas.

Aceptó la representación de estas y, por lo tanto, él será el que comunique al Gobierno la actitud de implacable hostilidad acordada en la reunión.

Contra la política electoral del Gobierno

El Sr. Alcalá Zamora, según acuerdo de las izquierdas, se encargará de interpelar al Gobierno sobre la política electoral.

Esta interpelación será hecha en cuanto comience la discusión de actas.

Se pedirá votación nominal

El Sr. Lerroux ha manifestado que en la discusión de actas pedirán, para la aprobación de los dictámenes del Supremo, votación nominal.

La minoría socialista

Los diputados socialistas se reunieron ayer, después de la sesión, para distribuirse los turnos en la discusión de actas.

Las secretarías del Senado

Para las secretarías de la Alta Cámara, han sido elegidos los señores Garay, por 63 votos; D. Antonio Santa Cruz, por 58, Conde del Asalto, por 33 y Gil Reboleña, por 30.

La comisión de actas

Formarán la comisión de actas del Senado los señores Prida, Bugallal, Marqués de Santa María de Silvela, Conde Torrealanz, Molina y Molina, y Díaz Cordovés, que actuará de secretario de la comisión.

Actas de senadores aprobadas y protestadas

Han sido aprobadas el acta de la Academia de Bellas Artes del Sr. Avilés y la del Sr. Prida.

Vienen protestadas las actas de las siguientes provincias; Albacete, Almería, Palencia, Salamanca, Valladolid, Granada, Málaga y Soria.

Idóneos y ministeriales

El marqués de Mochales, a quien le fueron enseñadas algunas candidaturas impresas para las secretarías del Senado, preguntó a los que le rodeaban en el Salón de conferencias, si los senadores conservadores que figuraban en ellas, iban como ministeriales, y, en este caso, que quién lo había autorizado; pues los ex ministros del partido conservador no habían sido consultados sobre este asunto.

Luego, en la sesión, hizo la misma pregunta, siendo atajado por el presidente de la Cámara.

El Sr. Sánchez Toca, en una breve intervención, desautorizó al marqués de mochales.

Las primeras flechas del campo izquierdista

El Sr. Prieto, en la sesión de ayer, hizo unas ingeniosas y punzantes frases de humorismo a costa del Sr. Maura, a quien recordó lo de «el grifo y el vaso».

También el Sr. Zulueta dirigió algunas intencionadas frases al presidente del Congreso.

Una frase de Alcalá Zamora

El Sr. Alcalá Zamora, hablando con algunos amigos, con los que comentaba las incidencias políticas, dijo que curialescamente, podía y debía sentarse el Sr. Marqués de Figueroa en la presidencia del Congreso, pero que políticamente ni el Sr. Figueroa debía ocupar la presidencia del Congreso, ni el Sr. Maura la del Consejo.

Unos comentarios de Alba

Don Santiago Alba ha comentado dos incidencias de las sesiones de ayer, que juzga muy significativas.

Una de ellas, es que solo haya obtenido el Gobierno una exigua mayoría, a pesar de haber votado su candidatura mauristas, ciervistas, conservadores, jaimistas, integristas e independientes.

La otra es que los conservadores y los ministeriales no votasen mezclados, sino unos después de otros.

La unión de los liberales

Hoy conferenciarán D. Melquiades Alvarez y D. Amós Salvador en casa de este último, con objeto de que el Sr. Salvador obtenga la conformidad de don Melquiades en algo relacionado con la unión de las fuerzas liberales. Se supone sea la cuestión de la jefatura.

Extranjero

PARIS.—En la sesión que se celebrará en Versalles para la firma de la paz, no se pronunciarán discursos, según ha manifestado Mr. Clemenceau, ni se consentirán protestas a los delegados alemanes.

Con motivo de los rumores de crisis que corren estos días L'Hecho de París asegura que el Gobierno no presentará la dimisión, mientras el parlamento no ratifique el tratado de paz, en lo cual ha de tardarse aún por lo menos seis semanas.

BASILEA.—Se ha reunido en esta ciudad el Congreso de los Consejos. Se eligió una asamblea consultiva compuesta de 143 miembros.

Cotización de Bolsa en el día 25 de Junio de 1919

4 por 100 interior,	serie E.....	79,25
Id. id.	A.....	82,50
Id. exterior,	E.....	88,70
Id. id.	A.....	89,00
Id. amortizable,	A.....	00,00
Id. id.	A.....	00,00
5 Id. antiguo,	E.....	98,00
Id. id.	A.....	98,00
Acciones del Banco de España.....		517,00
Id. de tabacos.....		315,00

Cambios

Fraecos sobre París.....	78,50
Libras Id. Londres.....	23,24

Imp. de LA TIERRA

La Caja Postal de Ahorros

Hemos recibido la Memoria publicada por esta institución oficial correspondiente al año 1918, y cuyos resultados son excesivamente halagüeños.

A pesar de la situación extraordinaria que, originada por la guerra, viene atravesando nuestra nación, en el año último, el capital de la Caja Postal, ha aumentado en más de 14 millones y medio de pesetas, siendo el número de sus imponentes en 31 de diciembre, el de 262,780.

Hasta la indicada fecha, la suma total de los intereses abonados en las cuentas de los titulares, ascendía a 1.126.985,54 pesetas. Por igual concepto se han pagado en el año, 53.144,89 pesetas.

Durante el mismo período, se verificaron 501,056 operaciones de imposición, por un total de 32.051,477,93 pesetas, contra 141,835 operaciones, con 18.898,255,40 pesetas de reintegros, siendo de estos últimos, 1,241 para compras de valores del Estado, por cuenta de particulares, que importaron 1.641,206,47 pesetas.

En la Memoria, que está hecha con todo detalle, consta una relación de las 800 oficinas autorizadas para este servicio, así como el resumen de las distintas operaciones en ellas verificadas durante el año y separadamente el resultado obtenido en cada una de ellas desde el de 1916, en que fué establecido este servicio.

Como españoles y amantes de todo lo que signifique progreso, nos felicitamos del éxito que el Ahorro Postal obtiene, y al mismo tiempo, felicitamos al Cuerpo de Correos que, sin abandonar el servicio postal, trabaja además en pró de otros servicios que tanto benefician al país y tan alto ponen el nombre de nuestra patria.

Delegación de Hacienda

SECRETARÍA

Mandamientos de pago señalados para hoy
Ha sido señalado para hoy el pago de un mandamiento expedido a favor de don G. Nieva, de 112,92 pesetas.

INTERVENCIÓN

Movimiento de fondos en el día de hoy	
	Pesetas
INGRESOS	
Per valores a cargo de la Administración de Hacienda....	1.293,50
Por operaciones del Tesoro....	4.013,72
Por recargos municipales.....	14,64
Total.....	5.321,86

PAGOS

Por obligaciones de los departamentos ministeriales.....	1.722,88
----------------------------------------------------------	----------

Nuevo Gabinete Ortopédico para el tratamiento y curación de la hernia

Son innumerables los pacientes que desde largo tiempo sufren de la molesta enfermedad de la quebradura, sin encontrar quien les contenga la hernia con la seguridad y la comodidad necesarias para poder seguir con las ocupaciones habituales.

Cuántos, también, son los que por no saber dónde acudir para remediar con eficacia su dolencia, dejan transcurrir meses y meses sin tratar de curar o, cuando menos, de aliviar su afección, impidiendo su constante desarrollo, quedando así expuestos a los serios peligros de la quebradura.

Pues bien; a todos, en general, y especialmente a los herniados, hemos de advertir para que tomen sus medidas, que el señor Notton, cirujano-especialista en hernias, de Madrid, Montera, 8, se ha instalado por la temporada de verano en la calle de Daoiz, 25, de esta capital, donde recibirá del 15 al 20 de cada mes, los días laborables, de diez a una y de tres a cinco; festivos de diez a doce, y gratis los martes por la mañana.

Tratamiento racional y científico para la hernia, premiado con Diploma de Honor y Medalla de Oro en la Exposición Internacional de Higiene de París.

Especialidad en fajas para embarazadas y para combatir la obesidad.

Daoiz, núm. 25.-SEGOVIA

INFORMACIÓN ECONÓMICA Y MERCANTIL

LA BOLSA

Fondos públicos.	
4 por 100 interior	
Serie F.....	78,75
» E.....	79,00
» D.....	79,25
» C.....	81,75
» B.....	81,70
» A.....	81,80
» G y H.....	80,50
Fin del corriente.....	78,70
4 por 100 exterior.	
Serie F.....	88,80
» E.....	88,80
» D.....	88,40
» C.....	89,00
» B.....	89,00
» A.....	89,00
» G y H.....	92,50
4 por 100 amortizable.	
Serie E.....	90,00
» D.....	90,00
» C.....	90,00
» B.....	90,00
» A.....	90,00
5 por 100 amortizable.	
Serie F.....	00,00
» E.....	97,70
» D.....	97,75
» C.....	97,75
» B.....	97,75
» A.....	97,70
5 por 100 amortizable (emisión 1917)	
Serie F.....	00,06
» E.....	00,00
» D.....	00,00
» C.....	97,60
» B.....	97,60
» A.....	97,60
Valores mercantiles e industriales.	
Acciones.	
Banco de España.....	515,50
Hipotecario.....	000,00
Español de Crédito.....	000,00
Tabacos.....	315,00
Explosivos.....	000,00
Azucareras preferentes.....	94,00
Idem ordinarias.....	00,00
Felgueras.....	129,00
M. Z. A.....	000,00
Norte de España.....	335,00
Unión y Fénix Español.....	205,00
Cambios	
Francos.....	80,25
Libras.....	23,30
Dólares.....	5,04
Comentarios	

Los fondos públicos continúan bien dispuestos y con ligeras excepciones, mejoran sus anteriores tipos; en cambio domina la calma en el mercado de valores bancarios e industriales.
El interior avanza en todas sus series; la

de partida cierra con ventaja de 10 céntimos, y con medio entero la serie C.

También el exterior acusa firmeza, ganando 25,10 y 50 céntimos en las series F, E y G y H.

El 4 por ciento amortizable, mejora medio entero. El del 5, asciende 0,05 y 0,10, y el nuevo desmerece 5 céntimos en la serie D, repitiendo cambios las restantes.

En el movimiento de valores mercantiles e industriales, solo merecen consignarse las Felgueras que retroceden de 135 a 129.

Los francos pierden un cuartillo, y las libras mejoran 4 céntimos. Los dólares no experimentan variación en su cambio anterior.

Chocolates superiores, el aborados a brazo, bien conocidos del público en general.

LA CONFIANZA

CERVANTES, 6, SEGOVIA

DAVID HERNÁNDEZ SANCHEZ

Consulta de medicina y cirugía de 1 a 3.

Plaza de Alfonso XII, 6.

CAFÉS

Legítimos de Moca, Caracolillo y Puerto Rico, tostados diariamente

La Confianza

CERVANTE, 6, SEGOVIA

Sastrería de moda

CASA

“Isern”

Equipos para militares, trajes de sport. Confección de toda clase de prendas para paisanos y militares

En Madrid: Alcalá, 39

ENCARGOS EN SEGOVIA

Plaza del 4 de Agosto, núm. 3, pral.

MERCADOS

COTIZACIONES

SEGOVIA.—Trigo: a 21,25 pesetas fanega; cebada, a 9,875 ídem; centeno, a 15,50 ídem; harina única, a 61 pesetas los 100 kilogramos, salvados de 1.ª a 14,25 ídem los 50 kilogramos, de 2.ª a 10,65 ídem los 40 ídem.

CUELLAR.—Trigo, a 21,25 pesetas la fanega; cebada, a 11,25 ídem; centeno, a 15,50 ídem; avena, a 6,75 ídem; patatas, a 3,50 los 11,50 kilogramos.

Tendencia sostenida.
SANTA MARIA DE NIEVA.—Trigo a 20,75 pesetas fanega; centeno, a 15,50 ídem; algarroba, a 15,25 ídem; cebada, a 11 ídem; avena, a 7,75 ídem; garbanzos y patatas, se cotizan a los precios comunicados ayer.
Tendencia firme.

RIAZA.—Trigo a 20,75 pesetas fanega; centeno a 16 ídem; cebada, a 10 ídem; avena, a 7,75 ídem; patatas, a 3,50 ídem.
Tendencia sostenida.

TUREGANO.—Trigo, a 20,50 pesetas fanega; centeno, a 15,75 ídem; cebada, a 10,50 ídem.

Escasas transacciones.
NAVA DE LA ASUNCION.—Trigo, a 20,75 pesetas la fanega; cebada, a 11,75 ídem; algarroba, a 15 ídem.
Mercado muy flojo.

VALLADOLID.—Trigo, a 22 y 22,25 pesetas la fanega; algarroba a 15,50 ídem; centeno, a 16,25 ídem; cebada, a 11,50 ídem; avena, a 8 ídem; patatas, a 3,75 ídem arroba.
Tendencia firme.

MEDINA.—Trigo, a 20,75 pesetas la fanega; centeno, a 16,25 ídem; algarroba a 15,00 ídem; cebada, a 12,25 ídem; avena, a 8 ídem.
El mercado de cereales muy desanimado; el de ganado lanar concurrencioso, efectuándose muchas operaciones.

PENAFIEL.—Trigo a 22,50 pesetas la fanega; centeno, a 16,25 ídem; cebada, a 10,25 ídem; avena, a 7,50 ídem.
Tendencia sostenida.

PALENCIA.—Trigo a 21,25 pesetas las 92 libras; centeno, a 15,25 ídem, las 90 ídem; cebada, a 9 ídem, la fanega; avena, a 6,50 ídem.

Mercado regularmente concurrido.
SALAMANCA.—Trigo, a 21 pesetas fanega, centeno, a 15,50 ídem; cebada, a 12 ídem.

Se reciben noticias de Barbado y otros pueblos del partido de Salamanca, de que una terrible tormenta, que duró ocho horas, ha arrasado los campos, perdiéndose las cosechas.

BURGOS.—Trigo, a 21,25 pesetas la fanega; centeno a 15,25 ídem; cebada, a 11 ídem; avena, a 7,25 ídem.
Tendencia firme.

ARÉVALO.—Trigo, a 20,75 pesetas la fanega, centeno, a 16 ídem; cebada, a 10,75 ídem; algarroba, a 14,50 ídem.
No ha entrado ninguna partida de trigo.
Tendencia firme.

JABON “LEO”

¡ES EL MEJOR!

¡EL MAS ECONOMICO!

¡EL MAS PURO!

La economía e higiene recomiendan para todo uso doméstico este

JABÓN EXTRA de HIJOS DEB ORREGON.

Doctor Bienvenido



Director del Dispensario del Centro de Madrid

Garganta, nariz, oídos, piel y secretas,

recibirá a cuantos enfermos quieran consultarle de esas especialidades los días 27, 28 y 29 próximos, en el

Hotel París-Fornos

COMERCIO DE TEJIDOS, NOVEDADES Y GENEROS DE PUNTO DE

JOSE CALDERON

Plaza del Azoguejo, 2.—SEGOVIA

TEMPORADA DE VERANO DE 1919

Gran surtido en lanas, estameñas, etamines, cañamazos, voiles, batistas, percales, sedas, corsés, pañuelos de crespón negros y colores, flecos de seda negros, panas, capas, echarpes pelo de cabra, camisetitas y pantalones de verano, retortas hilo, lutos, géneros blancos, equipos para novias, blusas seda, etamin para señora, guardapolvos, trajes para mecánica, juegos de cama bordados, dril militar reglamentario en gris y kaki.

Lana borra para colchones

a 12 pesetas arroba

LA CONCEPCION

Librería Religiosa

LIQUIDAMOS INFINITOS ARTICULOS PROPIOS PARA LA TÓMBOLA

LA CONCEPCION

LIBRERÍA RELIGIOSA

PLAZA MAYOR, 44 y 45

ACADEMIA TORRES

Carreras militares.—Escuela Naval.—Artillería e Ingenieros de la Armada.

Número de aprobados en el último curso, 30. Ingresaron: con el núm. 1.—Infantería. Con los números 5 y 6 en la Escuela Naval.

En octubre próximo convocatoria de 30 plazas para ingreso en la Escuela Naval

Sección especial para los procedentes del Ejército.

Externos. Medio externos. Internos.

MADRID, PIAMONTE 7, MADRID

HIELO ARTIFICIAL

SE VENDE EN LA CASA

Bausa

Café-Restaurant LA SUIZA PLAZA MAYOR, 42.

EL FENIX AGRICOLA

SEGURO DE GANADO

Primera Compañía que implantó en España el seguro de ROBO, HURTO y EXTRAVIO

	PESETAS	'
PRIMAS RECAUDADAS EN EL AÑO 1917.....	2.235.761	97
SINIESTROS PAGADOS HASTA 31 DE MARZO DE 1919.....	7.284.212	89
SINIESTROS PAGADOS EN EL MES DE MAYO DE 1919.....	151.309	>

- LA MUTUALIDAD HISPANO-FRANCESA -
 SEGURO DE AHORRO Y PREVISIÓN
 ADMINISTRADA POR LA SOCIEDAD GESTORA DE EL FENIX AGRICOLA,,

L'UNIÓN
- SEGURO DE INCENDIOS -

LE PATRIMOINE. -- Seguro de accidentes del trabajo
 Inspector Provincial, D. FRANCISCO GALINDO

No fiarse de estrellas y luceros por que en noches oscuras carecen de luz.

GALINDO sigue sus antiguas máximas de no tirar de la levita, ni quita la pelusa del gabán a nadie. Así como no admitir cartas de recomendación de personajes y empleados del Estado para conseguir seguros.

A FRANCISCO GALINDO mientras represente a EL FÉNIX AGRÍCOLA, a LA MUTUALIDAD HISPANO FRANCESA, a L'UNIÓN y a LE PATRIMOINE, le faltará tiempo y le sobrarán seguros.

Inspección y oficinas: JUAN BRAVO, 1, PRAL
 EN BREVE TELÉFONO

FÁBRICA DE LICORES Y ANISADOS

Exportación de vinos de Jerez y Champagnes



Félix Cuesta

TELÉFONO NÚM. 149

SEGOVIA